
延长石油入职笔试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、关于2012年通过的《民事诉讼法修正案》，下列说法正确的是（　　）。

 A． 邻里纠纷可以先找人民调解委员会，不愿调解时可以直接向人民法院提起诉讼

 B． 合同纠纷应该选择合同签订地的人民法院管辖

 C． 经查证属实的电子数据可以作为证据

 D． 双方当事人已达成书面仲裁协议的，若不是出于自愿，依然可以向人民法院起诉

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，《民事诉讼法修正案》第六十三条规定，证据包括电子数据；证据必须查证属实，才能作为认定事实的根据。A项
错误，《民事诉讼法修正案》删除了第十六条关于人民调解委员会性质、作用的规定。B项错误，《民事诉讼法修正案》第三
十四条规定，合同或者其他财产权益纠纷的当事人可以书面协议选择被告住所地、合同履行地、合同签订地、原告住所地、
标的物所在地等与争议有实际联系的地点的人民法院管辖，但不得违反本法对级别管辖和专属管辖的规定。D项错误，《民
事诉讼法修正案》第一百二十四条规定，依照法律规定，双方当事人达成书面仲裁协议申请仲裁、不得向人民法院起诉的，
告知原告向仲裁机构申请仲裁。

2、山水林田湖草是生命共同体。生态是统一的自然系统，是相互依存、紧密联系的有机链条。人的命脉在田，田的命脉在水，水的命脉在山，
山的命脉在土，土的命脉在林和草，这个生命共同体是人类生存发展的物质基础。

以上论述体现的历史唯物主义观点是：

①人类是自然界长期发展的产物和有机组成部分

②生产方式是社会存在和发展的基础和决定力量

③人们离开一定的自然条件就不可能生活和生产

④一定的自然条件对社会发展起促进和延缓作用

 A．③④

 B．②③

 C．①④

 D．①③

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查政治。

①正确，题干强调人与自然是有机统一的生命共同体，换言之，人类是自然界长期发展的产物和有机组成部分。

②错误，生产方式是指人类使用什么样的工具，在什么样的社会关系下从事物质生产活动，即生产力和生产关系的统一。生
产方式是社会发展的决定力量。这一表述本身正确，但与题干无关。

③正确，生命共同体是人类生存发展的物质基础，意味着人们离开一定的自然条件就不可能生活和生产。

④错误，题干并未论述自然条件对社会发展的促进和延缓作用，而是强调自然条件是人类生存发展的基础。

故正确答案为D。

3、王某与他人合作投资成立了一家有限责任公司，王某任法定代表人。后来公司倒闭，公司资产不足以偿还债务。公司的债权人要求王某偿还
不足部分。

下列说法正确的是（　　）。

 A． 王某投资成立有限责任公司，王某无需承担公司债务

 B． 王某是公司的投资人，公司的债权人可以要求王某偿还
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 C． 王某是公司的法定代表人，公司的债权人可以要求王某偿还

 D． 王某与他人合作投资，王某应当按照出资比例对公司的债务承担偿还责任

《正确答案》
A
《答案解析》
《民法通则》第四十一规定，全民所有制企业、集体所有制企业有符合国家规定的资金数额，有组织章程、组织机构和场
所，能够独立承担民事责任，经主管机关核准登记，取得法人资格。企业法人对他的法定代表人和其他工作人员的经营活
动，承担民事责任，企业法定代表人代表企业法人进行诉讼活动。法人的重要特征是独立承担责任，即法人的责任与法人的
成员（公司称为股东）无关，王某无需承担责任。因此A项正确。

4、下列选项能够描述图中物理现象的是：

 A．离朱之明，察箴末于百步之外，不能见渊中之鱼

 B．阳隧是以火珠向日下，以艾于下承之，便得火也

 C．鉴，鉴若近，则所鉴大，景（影）亦大；其远，所鉴小，景亦小

 D．若鸢飞空中，其影随鸢而移；或中间为窗隙所束，则影与鸢遂相违，鸢东则影西，鸢西则影东

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查科技常识。图中反映的物理现象是小孔成像，这种现象说明了光沿直线传播的性质。用一个带有小孔的板遮挡在墙
体与物之间，墙体上就会形成物的倒影，我们把这样的现象叫小孔成像，前后移动中间的板，墙体上像的大小也会随之发生
变化。

A项错误，选项说的是离朱是古代眼睛看得最清楚的人，他能在百步以外看清鸟兽在秋天新长出的细毛，但不能看见渊底之
鱼。这是因为渊中水深，水对光的吸收，加之水中杂质微粒对光的散射作用，致使明眼人不能看见渊底之鱼。体现的是微粒
对光的散射作用。

B项错误，选项描述的是阳燧取火。阳燧是古代取火用的凹面铜镜，当某些易燃物(如艾绒)放在阳燧的焦点处，被阳燧聚焦的
阳光所照会形成高温，易燃物就会被点燃。体现的是凹面镜有聚集光线的作用。

C项错误，“鉴，鉴者近，则所鉴大，景亦大；其远，所鉴小，景亦小”说的是物体靠近镜面，所成影亦大；物体距镜面远，那
么所照物也小。对应的物理现象是镜面成像，体现了光的反射定律，与小孔成像无关。

D项正确，选项描述的是小孔成像现象。若鹞鹰在空中飞翔，它的影子随鹞鹰而移动；如果鹞鹰和影子中间被窗户孔隙所约
束，影子与鹞鹰就向相反方向移动，鹞鹰向东飞则影子向西移，鹞鹰向西飞则影子向东移。前段鹞鹰的影子，是光沿直线传
播形成的；后段所说的“影子”实际是鹞鹰经小孔所成的像，即小孔成像，体现了光沿直线传播的性质。

故正确答案为D。

5、近几年，我国积极倡导绿色生活方式，鼓励消费者购买和使用节能环保产品、节能省地住宅，减少使用一次性用品。
下列不属于绿色生活方式的是（　　）。

 A． 自备购物袋，使用超薄塑料购物袋

 B． 倡导绿色、环保、简约、实用的装修理念，抵制奢华、过度装修住宅

 C． 杜绝随意丢弃垃圾，自觉进行垃圾分类
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